
 
Gruppo Consiliare 
      Oristano 
 
                               Al  Sig. Sindaco del Comune di Oristano 
                                     
                                                                                     Al Sig, Presidente del Consiglio Comunale 
 
         Al Sig. Assessore al Traffico e mobilità 
 
Interrogazione: mancato ripristino del servizio biciclette comunali 
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali Giuseppe Sanna, Francesco Varsi e Michele  
Piredda  con la presente chiedono quanto segue: 

- con deliberazione della Giunta Municipale n°191 del 12/10/2004 fu avviata l’adesione a 
titolo sperimentale al Circuito Nazionale “C’entro in bici” di noleggio biciclette; 

- Constatato che Oristano è la prima città sarda ad aderire a tale progetto che prevede, con 
una chiave valida in tutta Italia, di utilizzare le biciclette messe a disposizione della 
amministrazioni comunali che aderiscono al  sopracitato circuito nazionale; 

- Accertato che l’iniziativa ha coinvolto comuni come Brescia,Lodi, Ferrara, Ravenna, 
Modena, Faenza, Trento, Padova, Vicenza e tantissime altre città; 

- Acclarato che tale iniziativa, al suo avvio, ha riscosso unanimi consensi in città,  per la 
fruibilità del servizio sia per i  cittadini che per i turisti; 

- Considerato che tale iniziativa rientrava nell’obiettivo della realizzazione di piste ciclabili 
che consentano una riduzione sensibile dell’utilizzo delle auto a vantaggio dell’uso delle due 
ruote non inquinanti e di mezzi elettrici; 

- Preso atto che nella nostra città l’uso di tale mezzo risulta  sia nella tradizione e sia  per la 
natura pianeggiante del territorio; 

- Vista, inoltre, la deliberazione della Giunta Municipale nr. 234 del 27/12/2005 con la quale 
si disponevano indirizzi per lo studio di fattibilità e progettazione di percorsi ciclabili nel 
territorio cittadino con predisposizione degli atti per l’incarico ad un Ente o a un 
professionista esperto in mobilità per lo studio di un progetto di percorsi ciclabili in città; 

-    Appurato che, sull’esempio di altre città italiane, si stanno promuovendo iniziative per                    
incentivare    l’uso di biciclette, biciclette a pedalata assistita e scooter elettrici, con incentivi 
comunali e con i fondi messi a disposizione dal Ministero dell’Ambiente  anche per il corrente 
anno; 

                                                                   INTERROGANO 
 Il Sindaco e la Giunta, al fine di: 
- conoscere i motivi che, a tutt’oggi, impediscano il riavvio di tale importante servizio; 
- quale iniziative intende intraprendere per avviare i percorsi ciclabili in città; 
- quali saranno i tempi di ripristino per fruire nuovamente delle biciclette comunali; 

      -     le iniziative che si intendono adottare per la diffusione dei mezzi anche elettrici. 
 
Oristano, 9/10/2007                                                         

 I consiglieri 
                  Giuseppe Sanna 
                                                                                                                       

          Michele Piredda 
 
           Francesco Varsi 


